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 جنس رایگان
اما غیربنجل

بازیکنان خوب زیادی با تخفیف 
صددرصدی در بازار موجود هستند

در پنجره نقل‌‌و‌انتقالات زمستانی بازیکنانی در 
دسترس هستند که حداقل نیم‌فصل بیرون مانده‌اند 
و خرید آنها برای باشگاه‌ها هزینه‌ای در بر ندارد. 
به‌تازگی هوگو لوریس با لس‌آنجلس اف‌سی و لوئیس 
سوارس با اینترمایامی قرارداد بسته‌اند. داوید دخه‌آ 
هنوز نتوانسته تیمی برای خودش دست‌وپا کند، 
دروازه‌بان اسپانیایی که دستکش طلایی بهترین 
دروازه‌بان لیگ برتر را برد، در 33سالگی 8میلیون 
یورو در بازار قیمت دارد اما خرید او رایگان است. 
بازیکنان دیگری نیز در بازار موجود هستند، بعضا با 
قیمت‌های گزاف اما چون قراردادی ندارند، می‌توانند 

رایگان به هر تیمی که آنها را خواست، بروند.
جسی لینگارد 31ساله )با ارزش 6میلیون یورو(، 
داگلاس کاستا 33ساله )1.5میلیون یورو(، فیل 
جونز 31ساله )یک‌میلیون یورو(، شوکودران 
موستافی 31ساله)‌800هزار یورو(، آرتورو ویدال 
36ساله، بواتنگ، پاستوره و... هنوز به‌طور رسمی 
خداحافظی نکرده‌اند اما اگر در این پنجره هم تیمی 
پیدا نکنند، مجبورند پایان فوتبال خود را اعلام کنند.
بازیکنان بزرگی هم هستند که تابستان قراردادشان 
به پایان می‌رسد. آنها می‌توانند از همین حالا 
باشگاه بعدی خود را انتخاب کنند و به‌طور رایگان 
برای فصل آینده قرارداد ببندند. کیلین امباپه 
درشت‌ترین کالای این بازار است. رئال‌مادرید 
هنوز امباپه را می‌خواهد و لیورپول هم به جمع 
مشتریانش اضافه شده تا اگر صلاح به عربستان 
رفت، او را جایگزین کند، البته ممکن است این 
بازیکن باز هم با پاری‌سن‌ژرمن تمدید کند و 
بماند. از دیگر ستارگان در دسترس که فقط 6ماه 
دیگر قرارداد دارند، می‌توان به آدرین ربیو اشاره 
کرد که منچستریونایتد همیشه او را می‌خواهد و 
احتمالا آخرین ماه‌های قراردادش را در یوونتوس 
سپری می‌کند. پیوتر ریلینسکی، هافبک لهستانی 
ناپولی، ماریو هرموسو)اتلتیکو(، آرون ون‌بیساکا و 
مارسیال)منچستریونایتد(، وینفرد اندیدی)هافبک 
لستر که بارسلونا او را می‌خواهد(، ایهیناچو و الکس 
مرت)ناپولی(، جورجینیو)آرسنال(، گالاتاسرای 
مشتری این بازیکن است و شاید در همین ژانویه او 
را بخرد(، کوکه )کاپیتان اتلتیکو( و... دیگر بازیکنان 
از این دست هستند؛ یا قرارداد آنها باید تمدید شود 

یا در تابستان آزاد می‌شوند.

امیدوارم به ایران نخوریم
پدر آرش یوشیدا امیدوار است پسرش برای کسب سهمیه المپیک با کشتی‌گیر 

ایرانی هم‌گروه نشود

 جواد اسفنجانی کشتی‌گیر کرجی 
که سال‌ها پیش به ژاپن رفت، آنجا 
صاحب 6فرزند شد که اتفاقا همه 
فرزندانش کشتی‌گیر هستند. 
نام او حالا با قهرمانی فرزندش 
دوباره بر سر زبان‌ها افتاده است. 

آرش یوشیدا مطرح‌ترین فرزند 
اسفنجانی است که در مسابقات 

قهرمانی آسیا توانست تمام مدعیان وزن 92کیلوگرم 
را شکست دهد و به ‌عنوان قهرمانی برسد. آرش 
یوشیدا در قهرمانی آسیا ارشک محبی ملی‌پوش 
ایران را شکست داد و همین مسئله باعث شد نام او به 

خوبی در خاطر ایرانیان بماند.
آرش در مسابقات جهانی صربستان2023 هم 
ملی‌پوش ژاپن بود و حالا در سال المپیک به وزن 
97کیلوگرم آمده تا بتواند شانسی برای حضور 
در المپیک پاریس داشته باشد. او در مسابقات 
امپراتوری ژاپن که حکم انتخابی تیم ملی را دارد 
توانست تمام حریفانش را شکست دهد و به‌عنوان 
ملی‌پوش تیم ملی ژاپن در مسابقات کسب سهمیه 
خودش را معرفی کند. در این مسابقات آرش و 
کیوان پسران اسفنجانی در وزن 97کیلوگرم روی 

تشک رفتند که آرش به‌ عنوان قهرمانی 
رسید ولی کیوان با شکست مقابل 
ایشی‌گورو از دور مسابقات کنار 
رفت. اسفنجانی درباره قهرمانی 
آرش در انتخابی تیم ملی ژاپن 
گفت: »آرش واقعا کشتی‌های 
خوبی گرفت و توانست ملی‌پوش 
ژاپن در مسابقات کسب سهمیه شود. 
کیوان و آرش امسال در یک وزن بودند که کیوان 
به ایشی‌گورو باخت و از دور مسابقات کنار رفت. 
امیدوارم در قرقیزستان آرش و هر کسی که ملی‌پوش 
ایران است در یک گروه نباشند و بتوانند هر دو 
سهمیه المپیک پاریس را کسب کنند.« اسفنجانی 
درباره شرایط فرزندان دیگر خود گفت: »کیوان که در 
مسابقات امپراتوری شکست خورد. آریا و امین هم در 
حال تمرین کردن هستند. فعلا آرش تنها نماینده ما 
در تیم ملی است که اگر خدا بخواهد خیلی امیدوارم 
بتواند کسب سهمیه کند.« مسابقات کسب سهمیه 
المپیک پاریس در کشور قرقیزستان از 31فروردین 
تا 2اردیبهشت ‌سال1403 برگزار خواهد شد. 
آزادکاران ایران برای کسب سهمیه در وزن‌های 
57، 74و97کیلوگرم باید با رقبای‌شان رقابت کنند.

عکسی از 38سالگی وین رونی منتشر شده که او را با 
کریستیانو رونالدوی 38ساله مقایسه می‌کنند. رونی 
شبیه پدربزرگ رونالدو است. البته قیاس خوبی نیست. 
انگار ستاره سابق منچستریونایتد خودش را رها کرده؛ 
نه به ظاهر و وزنش می‌رسد و نه به شغلی که انتخاب کرده 
است، اهمیت می‌دهد. دوره 84روزه سرمربیگری‌ او در 
تیم بیرمنگام فاجعه بود. رونی تیم را در رده پنجم جدول 
چمپیونشیپ )دسته دوم فوتبال انگلیس(، رده‌ای که 
می‌توانست برای صعود به پلی‌آف برود، تحویل گرفت و 
در رده بیستم پس داد. او فقط 2برد و 10امتیاز برای تیم 
آورد و بقیه بازی‌ها را باخت؛ 15بازی، 9باخت، 4تساوی 
و 2برد. او زمانی هم که سرمربی تیم دی‌سی یونایتد 

آمریکا بود، نشان داد مربی آینده‌داری نیست.
در واقع بیشتر ستاره‌هایی که زیرنظر الکس فرگوسن 
کار کردند، چیز زیادی از استادشان نیاموختند و مربی 
خوبی نشدند. سولسشائر یک دوره موفق در مولده 
نروژ داشت اما در من‌یونایتد زیر فشار رسانه‌ها دوام 
نیاورد. مایکل کریگ پس از اخراج سولسشائر در چند 
مسابقه سرمربی موقت شد اما حاضر نشد با رانگنیک 
همکاری کند. او این فصل در میدلزبورو نتایج خوبی 
درچمپیونشیپ نگرفته. رایان گیگز هم دوره‌ای موقت 
هدایت منچستر را در دست داشت و بعدها به تیم ملی ولز 
رفت. با اینکه گیگز بد نتیجه نگرفت ولی با رسوایی‌های 
اخلاقی و پرونده‌هایی که داشت، از این سمت برکنار شد. 

کانتونا کلا فوتبال را کنار گذاشت و وارد صنعت سینما 
شد. دیوید بکام به باشگاه‌داری روی آورد و سهامدار 
اصلی اینترمایامی در آمریکا شد. گری نویل به قدری 
در سمت سرمربیگری بد نتیجه گرفت که کلا این شغل 
را کنار گذاشت. ریو فردیناند ابتدا به بدنسازی و مشتزنی 
روی آورد و سپس راهش را انتخاب کرد و کارشناس 
فوتبال در تلویزیون شد. روی کین هم چند سالی دستیار 
بود و سپس ترجیح داد کارشناس تلویزیونی شود. او 
به‌خاطر اظهارات عجیبش محبوبیتی بین مخاطبان پیدا 
کرد. فیل نویل مدتی هدایت تیم ملی زنان انگلیس را 
به‌عهده داشت و سپس در اینترمایامی به یک سرمربی 
شکست‌خورده تبدیل شد. وضعیت بازیکنانی نظیر 
پل اسکولز، نیکی بات و... هم بهتر از بقیه نیست. شاید 
بتوان گفت فرگوسن مربی مکتب‌داری نبود. وضعیت 
دیگر ستاره‌های هم‌دوره رونی در تیم ملی انگلیس هم 
در حرفه مربیگری خوب نبود؛ جرارد، لمپارد، جان‌ تری 
و... هیچ‌کدام به استانداردهای فرگوسن نزدیک نشدند!

رونی در بیرمنگام دل به‌کار نمی‌داد. او معمولا در بازی‌های 
خارج از خانه همراه تیم نمی‌رفت و لحظه آخر در هتل محل 

اقامت بازیکنان حاضر می‌شد. در آخرین شکست )3 بر 
صفر در لیدز( او همراه اتوبوس تیم برنگشت و مستقیم 

به خانه خودش رفت. بازیکنان هنوز دلتنگ مربی 
قبلی -جان بوستیس- بودند و با افکار و برنامه‌های 
مربی جدید ارتباط برقرار نمی‌کردند. وقتی رونی 

به سمت سرمربیگری بیرمنگام انتصاب شد، مدیر 
باشگاه وعده داد که هواداران با این مربی تیمی تهاجمی 
خواهند دید. رونی از تیم می‌خواست بازیسازی را از عقب 
شروع کنند اما آنها عادت به این کار نداشتند. رونی در 
تمرین به‌ندرت بر شکل تیمی یا الگوهای خاص بازی 
تمرکز می‌کرد. در تمرینات تیم او جدیت یا برنامه خاصی 
وجود نداشت و هیچ‌کس برای تخلفات کوچک جریمه 
نمی‌شد، مانند دیر آمدن در تمرین. واضح است که رونی 
از رویارویی و اصطکاک با بازیکنانش لذت نمی‌برد. او در 
3بازی آخر، اسکات هوگان، مهاجم باتجربه را از ترکیب 
خارج کرد اما درباره این تصمیم توضیحی نداد. رونی 
در 3تیمی که هدایت آنها را به‌عهده داشت، درمجموع 
152بازی تیم‌هایش را هدایت کرد که حاصل آن 41برد، 

38تساوی و 73شکست بود؛ 27درصد پیروزی.

هیچ بازیکنی نمی‌تواند بیش از شیرر گل بزند

نه وین رونی، نه هیچ‌یک از ستاره‌های فرگوسن مربی‌بشو نیستند

پایان رونی

 جاودانه  آلن جاودانه  آلن

محمد صلاح با زدن گل شماره150 خود در لیگ برتر 
تاریخ‌سازی کرد اما بعید است به بهترین رکوردهای تاریخ 
این رقابت‌ها حتی نزدیک شود. صلاح 110گل از بهترین 
گلزن تاریخ لیگ برتر یعنی آلن شیرر کمتر دارد. رکورد 
شیرر از دسامبر1993 تا به امروز تغییر نکرده است. 
درباره فرعون مصری لیورپول گفته می‌شود که 
فصل آینده به عربستان فروخته می‌شود تا 

هزینه دستمزد امباپه تامین شود.
10گلزن برتر لیگ برتر تمام دوران: آلن شیرر 
260گل، هری کین ۲۱۳گل، وین رونی 208گل، اندی 
کول 187گل، سرخیو آگوئرو 184گل، فرانک لمپارد 
177گل، تیری آنری 175گل، رابی فاولر163گل، جرمین 
دفو 162گل و محمد صلاح 153گل. از این جمع فقط صلاح 
هنوز بازی می‌کند و می‌تواند تعداد گل‌هایش را افزایش 
دهد و البته هری کین که این فصل لیگ برتر را به مقصد 

بایرن‌مونیخ و بوندس‌لیگا ترک کرد.
با سرعتی که ارلینگ هالند گل می‌زند، احتمالا زیاد طول 
نمی‌کشد و او رکورد شیرر را می‌زند البته به شرطی که 
رئال‌مادرید زیر پای او ننشیند و این مهاجم را به لالیگا 
نکشاند. برای همین دور از ذهن نیست که 
رکورد شیرر برای چندین دهه دیگر 
دست‌نخورده بماند. شیرر در یک دوره 
10ساله 148گل در نیوکاسل به ثمر 
رساند و 112گل هم در 138بازی برای 
بلکبرن روورز، جایی که تنها عنوان 
قهرمانی خود را در لیگ به دست آورد 
)فصل 95-1994(. شیرر که محصول 
آکادمی ساوتهمپتون است، سال1996 
به نیوکاسل رفت و بقیه دوران حرفه‌ای 
خود را در سنت جیمز‌‌پارک گذراند.

هری کین که در آلمان در حال 
درو‌کردن همه حریفان بایرن 
است، فقط 47گل از شیرر 
فاصله دارد. اگر او روزی به 
لیگ برتر برگردد، می‌تواند 
خطری برای رکورد شیرر 
باشد. هری رکورد بیشترین 
گل لیگ برتری برای یک 
باشگاه )213( و رکورد بیشترین 
گل زده لیگ برتر در یک سال 

تقویمی را دارد‌)39(.
سرخیو آگوئرو بدون‌شک 
بهترین گلزن تاریخ 
لیگ برتر است؛ 
قبل  حداقل 

از ارلینگ هالند. 184گل این مهاجم آرژانتینی من‌سیتی با 
نرخ یک‌گل در هر 108دقیقه به‌دست آمد. از بین بازیکنانی 
که 70گل یا بیشتر به ثمر رسانده‌اند، رکورد او بهترین است؛ 

بالاتر از تیری آنری با نرخ یک‌گل در هر 122دقیقه.
فرانک لمپارد، گلزن‌ترین هافبک تاریخ لیگ برتر است. او 
پس از امضای قرارداد از وستهم در سال2001، در طول 
13فصل حضور در استمفوردبریج، به اسطوره چلسی تبدیل 
شد. چند سال طول کشید تا او جایگاه خود را پیدا کند اما از 
فصل 04-2003، در 10دوره متوالی به تعداد گل دورقمی 
در لیگ برتر رسید. بهترین فصل لمپارد از این نظر فصل 
10-2009 بود که 22گل در لیگ به ثمر رساند. لمپارد 
پس از دروگبا و جیمی فلوید هاسلبینک، سومین بازیکن 
چلسی بود که در یک فصل لیگ برتر 20گل یا بیشتر به ثمر 
رساند. لمپارد بعدا به سیتی رفت و 8گل هم برای این تیم 

در لیگ زد.
   تیری آنری در هیچ‌یک از 7بازی اولش در لیگ برتر 
برای آرسنال گلی نزد و در نهایت در بازی هشتم که روز 
18سپتامبر1999 مقابل ساوتهمپتون برگزار شد، به گل 
رسید. پس از آن نیز یک دور خشکسالی دیگر که بیش از 
2ماه به طول انجامید، داشت اما در پایان فصل با 17گل زده 
فقط کوین فیلیپس)30(، شیرر)23(، یورک)20(، کول 
و مایکل بریجز)هر دو 19( را بالای سر خود دید. از فصل 
02-2001، آنری حداقل 24گل در 5فصل متوالی لیگ برتر 

به ثمر رسانده است.
   محمد صلاح با 2گل مقابل نیوکاسل به رکورد 150گل 
برای لیورپول در لیگ برتر رسید و پس از هری کین 
برای تاتنهام)213(، به پنجمین بازیکنی تبدیل شد که 
برای یک باشگاه در این رقابت‌ها بیشترین گل را می‌زند؛ 
سرخیو آگوئرو برای منچسترسیتی)184(، وین رونی برای 
منچستریونایتد)183( و تیری آنری برای آرسنال)175( 
در بین این 5نفر حضور دارند. نرخ گلزنی او یک گل در هر 
134دقیقه است که پس از آگوئرو)هر 108دقیقه(، آنری)هر 
122دقیقه( و کین )هر 126دقیقه( چهارمین نرخ برتر 

گلزنی بین بازیکنانی با 100گل زده یا بیشتر است.
   سایر بازیکنان لیگ برتر با بیش از 100گل: مایکل اوون 
150گل، لس فردیناند 149گل، تدی شرینگهام 146گل، 
رابین فان‌پرسی 144گل، جیمی واردی 136گل، جیمی 
فلوید هاسلبینک 127گل، رابی کین 126گل، دارن 
بنت 106گل، مت له‌تیسیه 100گل، کریستیانو رونالدو 
103گل، دیدیه دروگبا 104گل، پل اسکولز 107گل، پیتر 
کراوچ 108گل، رایان گیگز 109گل، امیل هسکی 110گل، 
سادیو مانه و دیون دوبلین 111گل، یان رایت 113گل، سون 
هیونگ مین 115گل، رحیم استرلینگ 120گل، استیون 
جرارد 120گل، لوکاکو 121گل، دوایت یورک 123گل و 

نیکلاس آنلکا 125گل.

SalahMohamed

رکوررکوردد

 نخستین تورنمنت رنکینگ‌دار کشتی در 
سال2024 طی روزهای 20 تا 24دی‌ماه در 
زاگرب کرواسی برگزار خواهد شد. این مسابقات 
برای تیم ملی کشتی آزاد ایران حکم انتخابی تیم 
ملی را دارد و در بسیاری از اوزان، تکلیف ملی‌پوشان 
ایران در المپیک پاریس مشخص خواهد شد. تنها 
موضوع نگران‌کننده برای آزادکاران عدم‌صدور 
روادید است که می‌تواند مانع بزرگی در چرخه 

انتخابی تیم ملی باشد.

  تعیین تکلیف رحمان
درحالی‌که آزادکاران در اردوی تیم ملی حضور 
دارند و خود را برای حضور در مسابقات رنکینگ 
آماده می‌کنند، هنوز روادید برای آنها صادر نشده 
و حضور آنها در کرواسی قطعی نیست. در وزن 
65کیلوگرم قرار است رحمان عموزاد به همراه 
عباس ابراهیم‌زاده در مسابقات حاضر باشد. طبق 
چرخه انتخابی تیم ملی کادر فنی با توجه به 
عملکرد 2کشتی‌گیر در این رقابت، ملی‌پوش ایران 
را برای حضور در قهرمانی آسیا معرفی خواهد کرد. 
پیش‌تر در این وزن سهمیه المپیک توسط رحمان 

عموزاد کسب شده است.

  شانس کسب سهمیه
در وزن 74کیلوگرم یونس امامی و حسین ابوذری 
نفر اول مسابقات قهرمانی کشور به تورنمنت 

کرواسی اعزام خواهند شد. با توجه به چرخه 
انتخابی 2کشتی‌گیر برای حضور در مسابقات 
کسب سهمیه و قهرمانی آسیا نیاز است که با 
توجه به عملکرد امامی و ابوذری کشتی‌گیران 
شرکت‌کننده در این مسابقات مشخص 
خواهند شد. امامی ملی‌پوش ایران در مسابقات 
جهانی‌2023 بود که نتوانست سهمیه المپیک را 
کسب کند. جردن باروز آمریکایی که بار دیگر به 
وزن 74کیلوگرم برگشته، در کرواسی در این وزن 

کشتی خواهد گرفت.

  تنها وزن غیرالمپیکی
محمد نخودی و عبدالله شیخ‌اعظمی در وزن 
79کیلوگرم کشتی‌گیران ایران در کرواسی 
هستند. براساس چرخه انتخابی تیم ملی در این 
وزن غیرالمپیکی کشتی‌گیری که بهترین عملکرد 
را داشته باشد، در مسابقات قهرمانی آسیا حاضر 

خواهد بود.

  سایه سنگین حسن
در وزن 86کیلوگرم هادی وفایی‌پور نماینده ایران 
است. او نفر اول قهرمانی کشور است که در قهرمانی 
آسیا هم ملی‌پوش ایران خواهد بود. با توجه به 
چرخه انتخابی تیم ملی هر جا که پای وفایی‌پور 
بلغزد، یزدانی بدون مسابقه انتخابی ملی‌پوش 
ایران در پاریس خواهد بود. هر مدالی جز طلا 

برای وفایی‌پور در مسابقات پیش رویش به‌منزله 
بسته‌شدن پرونده انتخابی این وزن است.

  بی‌سهمیه در 97کیلوگرم
وزن 97کیلوگرم ازجمله اوزانی است که ایران 
کسب سهمیه نکرده و باید 2کشتی‌گیر را همزمان 
راهی قرقیزستان کند تا در مسابقات کسب سهمیه 
و قهرمانی آسیا حاضر شوند. کامران قاسمپور که 
به‌دلیل مصدومیت در قهرمانی کشور حاضر نبود 
به همراه امیرعلی آذرپیرا نفر اول مسابقات قهرمانی 
کشور در کرواسی کشتی خواهند گرفت. قاسمپور 
بیشتر زمان سال گذشته را مصدوم بود و باید دید از 
آخرین فرصتی که کادر فنی به او داده است، چطور 
استفاده خواهد کرد. در تورنمنت کرواسی همچنین 
کایل اسنایدر آمریکایی، دارنده مدال طلای المپیک 
از کشتی‌گیران حاضر در وزن 97کیلوگرم خواهد بود.

  شانس بالای طلا
امیرحسین زارع و امیررضا معصومی در 
125کیلوگرم نمایندگان ایران هستند تا پرونده 
این وزن هم برای المپیک تا حدود زیادی در 
کرواسی بسته شود. زارع در مسابقات جهانی‌2023 
مدال طلای جهان را کسب کرد و تنها کشتی‌گیر 
ایرانی است که سال گذشته میلادی بدون شکست 
بوده است. زارع در حال حاضر تنها شانس طلای 

المپیک پاریس برای کشتی محسوب می‌شود.

بازگشتبازگشت
کامرانکامران

نمایندگان کشتی ایران قرار است از 20دی 
 در تورنمنت کرواسی کشتی بگیرند
اما ویزای آنها هنوز صادر نشده است


